#### www.shfzb.com.c

# 推动一体化高质量发展 共谱跨区域协作新篇章

#### 长三角G60科创走廊九城市检察机关跨区域协作工作会议在上海召开

□记者 夏天

本报讯 今年是九城市共商共建长三角 G60 科创走廊并上升为国家战略重要平台五周年。为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,服务保障长三角 G60 科创走廊国家战略,扎实推进长三角一体化发展,10 月 31 日,长三角 G60 科创走廊九城市检察机关跨区域协作工作会议在上海松江召开。会议由长三角区域检察的种创走廊联席会议办公室、上海市松江区人民检察院承办。

会上,江苏省苏州市人民检察院,浙江省杭州市人民检察院、浙江省杭州市人民检察院、嘉兴市人民检察院、湖州市人民检察院、金华市人民检察院、芜湖市人民检察院、宣城市人民检察院,上海市松江区人民检察院共同签署《长三角 G60 科创走廊沿线九城检察机关一体化高质量发展合作框架协议》。协议以"共同维护区域平安,营造良好营商环境,合作构建人才高地"为工作主线,将制度建设、区域协作、治理融合作

为重点,充分发挥友好协商、资源共享、优势互补、协同发展作用,打造"1+7+N"战略合作体系,致力于推动长三角G60科创走廊沿线九城检察机关一体化高质量发展。

同时,会议上启动了"长三 角 G60 科创走廊知识产权检察 保护中心"。保护中心以增强长 三角 G60 科创走廊营商环境吸 引力、竞争力为协作目标,将为 九城检察机关搭建交流共促平 台,推动实现知识产权检察保护 深度共建成果共享。

"长三角 G60 科创走廊知识 产权检察保护中心" "长三角 G60 科创走廊知识产权检察保护 研究基地"在会上揭牌。一中心 一基地将通过服务大局一体化、 检察办案一体化、法律监督一体 化及人才培养一体化,进一步深 化跨区域办案协作,加强知识产 权"严保护、大保护、快保护、 同保护",共同培育长三角 G60 科创走廊市场化、法治化、国际 化的卓越科创生态,合力打造与 长三角发展形势相匹配、发展要 求相适应、发展目标相协调知 识产权跨区域协同保护示范区。

### 业主置换房屋陷困境 城管用心用情解民忧

□记者 季张颖

本报讯 业主欲清退群租后置换房屋,却在二房东这儿碰了壁,无奈求助到城管。近日,静安区北站街道综合行政执法队接到市民求助后,妥善、快速地解决了这一问题。

近期,市民聂先生焦急 万分来到北站街道综合行政 执法队寻求帮助,声称自己 房子被二房东转租用于群 租,希望清退群租后置换房 屋,但是沟通不顺利,甚至无 法联系到二房东,急需执法 队员帮助。接市民反映后,徐 建宏、李欣悦两名城管执法 人员与投诉人取得联系,并 前往现场了解情况。经核实, 该房子确实存在群租现象, 城管联系了物业负责人协调 处理,要求物业进行整改,此后 城管队员又前往二房东所在中 介进一步了解情况,经执法人 员多次协调和整治,双方达成 一致,矛盾总算解决。

10 月 23 日,聂先生将一面写"为群众办实事、解民忧暖民心"的锦旗送至北站街道综合行政执法队,感谢两名城管执法人员执法为民,切实为群众解决急难愁盼问题。

#### 全市106座市民园艺中心实现街镇全覆盖

□记者 季张颖

本报讯 近日,第九届 上海市民绿化节闭幕式在上 海中山公园顺利举行。记者 从市绿化市容局获悉,截至 目前,本市共建成 106 座市 民园艺中心,建立了由 341 名专家和志愿者组成的社区 园艺师队伍,实现了街镇全 覆盖。

本届市民绿化节围绕"园艺进家庭 绿化美生活"理念,举办园艺大讲堂、绿化大篷车、市民插花大赛、公园花市、"晒出你家的春天!——上海最美窗阳台评选活动"、"优秀市民园艺中心"评选活动、"绿色上海·和你一起"公益活动等

一系列惠民利民的绿化园艺活动,共开展线下活动 1494 场、线上活动 24 场、举办各类花市 54 场,发布各类新媒体宣传 248 条、直接服务市民达80 余万人次。以丰富多彩的活动形式,极大地丰富了市民群众的日常生活,让全市广大市民享受到公园城市建设的绿色福利。

## "花钱买满意"背后是提高调查"含真量"

其实这类现象并不少见。2021年12月,安徽 涡阳一社区干部在微信帮中发布通知称,按要求电 答"满意"的群众凭电话录音可获得100元—300元奖励;就在上个月,广西梧州邀请市民参与工作绩效考评时,群发短信让群众回答"满意"……

这类调查,一方面是 为了考核地方干部的工作 成效,另一方面也是为了 了解民情民意。而一些基 层单位和组织为了满意 度,搞有奖造假的形式主 义值得警惕。 民意调查,一旦偏离了 真实性,也就成了一种拼"满意""好评"的民意调查,只为打捞"高""好评"的民意调查,不有 发挥不了该有的作用,意,等 政策和决策制定带来误导。所以,其危害性可谓大矣。所 比较讽刺的是,如此这般"在 假"在些地方却是毫不不 掩饰地公开进行。比如,获得

#### 操纵民意调查的行为须付出"代价"

奖励,还是说直接要求回答 "满意",一般都是通过群发 短信、微信等方式进行,甚至 有的地方还拉起了横幅。也 就是说,大家都明知道这种 方式是"造假",但一些人却 连基本的羞耻心都没有了。

显然,这种不把"造假" 当回事,乃至视为"正常"操 作的风气,是更加值得警惕 的。它或许说明,相对于造假 带来的"收益",其对应的"风 险"是小得多的。像这起事件,如果不是被偶然举吗?你好不是被偶然举吗?你以,这就回到一个根本的的题的一个根本是对的的题行为,监督、处理机制,的监督、处理机制。他们不不会的。他们是这个人,从制度其真和的。如这一次出地对,从和度其真相关的数是。如此一次出地对方式方

法失当"的定性对涉事基层负责人通报批评,这样的处理力度是否能够"以做效尤",恐怕仍是存疑的。

在今天,无论是政府部门 发起的民意调查,还是市场化 机构发起的服务评价,这里面 都存在着或多或少的"造假"习 气。只有当整个社会对于各类 "造假"的容忍度更低了,相信 不管是民意调查,还是"刷好 评",都能有更多的收敛。

#### 让满意度调查直达基层,充满"含真量"

当类似的操作频发,就 有必要考虑,如何才能有效 制止这种不良作风?责成停 止也好,通报批评也罢,恐 怕还是缺乏足的事情也不会 一再发生。需要认识到,管 一再发生。需要认识到满意", 无异于政绩造假,它和那些 数字性的造假行为相比,不 过是笼统、抽象了一些。

查,能否做得更加隐秘一点?有的调查在开展之前,还会提前通知被调查的进行或单位,这几乎就等于提的进知对方做好相应准备,的就难免给了被调查对象暗箱操作的时间。所以,若想满意度证是要挤压弄虚作假的安间,最直接的就是绕开被

类似的群众满意度调

调查对象,直达基层。

另外,在调查形式上也要多下功夫、多贴近实际,除了电话、短信等,或许可以有一些更深入基层、可以有一些更深入基层,简单的表格、非此即彼的"满意""等选项也显得过强不能完整、准确不单、并不能完整、准确不单、民众真实的内心表达,也很

容易沦为形式主义。

当前,主题教育正在全国范围内如火如荼展开,"大兴调查研究"的一个重要要求就是,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦。所以,类似的"满意度调查"还是要深入基层,听真话、察实情,才能听到群众的真话。

综合自澎湃新闻、红星新 闻等 (马九月 整理)